日 乙巳年九月十五 星期二 第13890期 今日4版





严华在全市高质量充分就业推进会议上强调

全力扩容量提质量 多措并举促进就业

邵阳日报讯(记者 杨立军) 11月3日上午,全市高质量充分 就业推进会议召开。市委书记严 华出席并讲话,强调要深入学习 贯彻党的二十届四中全会精神 和习近平总书记关于就业工作 的重要论述精神,全面落实党中 央、国务院决策部署和省委、省 政府工作要求,强化就业优先导 向,多措并举扩大就业容量、提 升就业质量,以高质量充分就业 夯实民生根基。市领导陈博文、 伍先明、蒋志南出席,副市长晏 丽君主持。

今年来,我市深入落实就业 优先战略,全力打好稳岗就业 "组合拳",全市就业形势保持总 体稳定。前三季度,全市城镇新 增就业4.43万人、失业人员再就 业 4.24 万人、就业困难人员再就 业 0.62 万人, 零就业家庭实现动 引导青年创新创业, 全链条扩

杰清零:累计举办招聘会419场, 达成就业意向4.92万人次;高校 毕业生平均毕业去向落实率 89.22%;累计发放创业担保贷款 3.07亿元,直接带动8000余人就 业;累计建成乡村车间1275家, 吸纳劳动力就业5.24万人。

会议指出,全市各级各部门 要坚持以人民为中心的发展思 想,聚焦重点、精准施策,努力 完成全年就业目标任务。要稳 定重点群体就业,全力促进高 校毕业生就业,抓好农村劳动 力转移就业,加强困难群体就 业帮扶,提升退役军人就业服 务,全领域提升就业质量。要推 进创业带动就业,发挥百万邵 商优势,用好大学生创投基金 等政策,大力推动邵商回归、校 友回邵和返乡创业,精准指导

结构,强化技能培训,深化产教 融合,完善激励机制,实现人才 培养与产业需求精准对接,全 方位提升劳动者就业能力。要 完善就业服务体系,加快人力 资源市场建设,加大劳动保障 监察执法力度,加强灵活就业 人员权益保护,全要素改善就 业环境。要加强组织领导,健全 工作机制,强化宣传引导,着力 构建"党委领导、政府主导、部 门协同、社会参与"的就业工作 格局,凝聚起促进高质量充分 就业的强大合力。

会议以视频形式召开,各县 市区设分会场。在邵高校负责同 志参加会议,市人社局、邵东市、 洞口县、湖南省汽车技师学院、 三一专用汽车有限责任公司先 后作了发言。



10月30日,洞口县文昌街道第一小学学生在采摘柑橘。当日,该校组织学生到附近柑橘园采摘 柑橘,体验劳动的乐趣与艰辛,引导学生从小热爱劳动,树立劳动光荣的美德。

滕治中 黄亦龙 摄影报道

市城区二次供水改造进展如何?

年度任务完成近9成

通讯员 肖佳)10月27日,北塔 居民将迎来更稳定、更优质的 用水体验。这是我市坚守民生

紧盯时间节点、加快工程进度, 压、水质"双保障"…… 推动民生承诺落地见效。

邵阳日报讯(记者 易蓝 利完工,累计完成年度目标任务 供水保障从"被动抢修"向"主动 的86.88%。"市自来水公司相关 区宝庆明珠小区二次供水泵站 负责人表示,今年规划实施的12 设备安装全部完成,标志着小区 个改造项目,目前已圆满完成9 个,惠及数千家庭。

承诺、推进二次供水改造的生 智能化泵房相继投用,精准破 解民生痛点。服务1500余户居 二次供水事关市民用水"最 民的汽制二村泵房,通过更新 后一公里"的安全与品质,已连 核心设备、增设智能安防与在 续两年入选市级为民办实事项 线监测系统,彻底解决了长期 目。今年,市政府明确作出"解决 存在的供水不稳定问题;中国 市城区8500户、25000人二次供 人寿邵阳分公司改造项目中, 水难题"的民生承诺。10月17日, 施工队伍科学分离生活与消防 市人大专题调研二次供水改造 泵房,新增不锈钢储水箱及实 工作,实地察看项目进展,要求 时水质监测仪,实现高峰期水

"截至10月底,汽制一村、东 实现质的飞跃。配套建成的二次 众看得见、摸得着的获得感与 山寺等9处泵房标准化改造已顺 供水智慧化管理平台,成功推动 幸福感。

防控"转型。今年4月,万基银座 泵房突发水浸险情,平台第一时 间发出实时预警,抢修队伍迅速 响应,仅用8小时便完成处置并 改造过程中,一批标准化、恢复供水,彰显了智慧化管理的 快速处突能力,为城市供水安全 筑牢了防线。

"针对剩余的3个改造项 目,我们将建立'日报告、周调 度、月总结'工作机制,实行'挂 图作战、销号管理',向'11月30 日前全面完成年度目标'发起 冲刺。"市自来水公司主要负责 人说,下一步,将持续压实责 任、严把质量关,让二次供水改 造这项民生工程真正惠及于 除了硬件升级,管理效能也 民,把为民承诺切实转化为群

西班牙国王费利佩六世将访华

佩六世将于11月10日至13日对中国进行国事访问。

严华在市委群众来访接待中心接访 解决群众急难愁盼 维护群众合法权益

邵阳日报讯(记者 杨立军)11月3日下 午,市委书记严华在市委群众来访接待中心接 待来访群众,认真倾听群众诉求,现场研究解决 办法。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关 于加强和改进人民信访工作的重要思想,走好 新时代党的群众路线,用心用情解决群众急难 愁盼,切实维护群众合法权益。市委常委、政法 委书记杨卫平参加。

在市委群众来访接待中心,严华接待了两 批来访群众,认真听取他们反映的问题,详细了 解信访问题症结和办理进展,现场与有关人员 研究解决办法,并逐一给予回应。他要求属地和 相关部门打牢工作责任,明确办理时限,确保问 题得到及时妥善解决。

严华指出,信访工作是党的群众工作的重 要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。要坚

持问题导向,扎实开展各领域矛盾纠纷排查化 解,及时解决群众合理诉求,千方百计为群众排 忧解难。要突出源头治理,坚持和发展新时代 "枫桥经验",弘扬"四下基层"优良传统,常态化 开展领导干部接访下访和包案化解,用好基层 矛盾调处资源力量,努力把矛盾纠纷解决在基 层、化解在萌芽状态。要深入推进信访工作法治 化,将法治思维和法治方式贯穿信访工作全过 程,持续加强信访问题源头治理和积案化解,确 保群众各项诉求都有人办理、都依法推进。要坚 持举一反三,深入剖析共性问题,优化信访办理 流程,有效推动建章立制、系统治理,不断提升 全市信访工作质效。要压紧压实责任,坚持"党 政同责、一岗双责,属地管理、分级负责,谁主 管、谁负责",凝聚齐抓共管的强大合力,推动全 市信访工作高质量发展。

我市第五届全民健身联赛足球赛开赛

邵阳日报讯(记者 张泽湘)11月1日,深 秋的细雨淅淅沥沥洒落在市体育中心,打湿了 绿茵场,却丝毫浇不灭赛场内外的热情。当天 上午8时30分,邵阳市第五届全民健身联赛足 球赛在此火热启幕,两场焦点对决同步上演, 为城市注入满满活力。

站在赛场边,雨水裹挟着青草的气息扑面 而来,视线所及之处,身着不同队服的运动员 早已热身完毕。随着裁判一声哨响,市中级人 民法院队与市住建局队、市人民检察院队与湘 中幼专队的较量同时展开。湿滑的草坪让脚下 动作多了几分挑战,场上运动员却丝毫没有退 缩。市住建局队依托默契配合,在雨中连续传 递,一次次撕开对手防线逼近球门。每一次精 准传球、每一次飞身扑救,都引得场边观众阵

"好球!"当市住建局队完成一次精彩攻防 转换时,场边观众王先生举着伞用力鼓掌,"下

雨反而更有看头,球员的拼劲太感染人了!"另 -边的场地上,市人民检察院队与湘中幼专队 的对抗同样激烈。湘中幼专队球员凭借灵活的 跑位和精准的射门,多次制造威胁,最终凭借 稳定发挥拿下比赛。与此同时,市住建局队也 战胜对手,迎来赛事首胜。赛后,市住建局队队 长孙大鹏抹了把脸上的雨水,语气激昂:"虽然 场地湿滑增加了难度,但全队都憋着一股劲, 既定战术执行到位,能打出这样的状态,大家 都很尽兴。"

本届足球赛吸引了16支球队超过300名选 手参赛,年龄最大的球员已逾50岁,参赛队伍 涵盖机关单位、高校等不同领域。赛事采用8人 制,赛程为期一个月。比赛分为小组赛和淘汰 赛两个阶段:16支队伍经抽签分为A、B两组进 行循环赛,各组前4名将晋级八强淘汰赛,最终 通过交叉对决决出冠、亚、季军。整个赛事将进 行64场激烈角逐。

我市文旅体融合如何推进?

邵阳日报记者 刘陪陪 通讯员 刘媛

体育赛事经济正成为拉动湖南发展的新 引擎。

数据显示,"湘超"前4轮累计吸引55.1万 余人现场观赛,相关热门话题传播达40亿次, 拉动消费48.1亿元,体育"流量"正高效转化为 真金白银的经济"增量"。邵阳从中获益匪浅。

融合现状带来新的思考。

"邵阳文旅体融合发展虽目前成效明显,但 短板仍明显,顶层设计脱节、业态融合浅层、交 通接驳滞后、IP运营与赛事衍生品开发缺失。" 市政协专题调研组相关负责人点评道。

10月24日,邵阳市政协"推进文旅体深度融 合 擦亮湘旅邵阳名片"议政性常委会会议召 开,掀起了一场关于文旅体融合出圈的大讨论。

奇美邵阳好不好玩?

据文化和旅游部数据中心测算,近3年国 庆假期国内旅游出游年均超7亿人次,形成了 庞大的假日经济流量。

邵阳也不例外,在新宁崀山、城步南山等地, 每到国庆假期出入景区的车队均排起了长龙。

邵阳不止风光旖旎,更是多元文化的交汇 地,厚重的湖湘文化、神秘的梅山文化、多姿的 苗侗文化在此交融共生。

旅游从业者也明显感觉到,邵阳景区的吸 引力在提升。

然而,资源优势并未充分转化为游客的幸 福感与产业发展的优势。来自广东的游客付女 士的经历颇具代表性。她计划了"崀山-南山-白水洞"3日游,却因景点间辗转耗去大半天, 最终无奈感叹:"风景都在路上,时间都花在了 奔波上。"

这精准击中了邵阳的痛点。

今年6月至8月,市政协组成两个专题调研 组,深入一线调研,并赴江苏无锡、浙江临海、四 川乐山、贵州兴义学习……最终形成了《关于推 进邵阳市文旅体深度融合发展的调研报告》。

报告内容一针见血:县市区各自为政,部门 这给资源底子好却未成规模的邵阳文旅体 政策碎片化。资源虽好,却因缺乏一根"金线"串 联,难以形成合力。

> "邵阳各县市区旅游资源禀赋优异,但目 前从高铁站、汽车站等枢纽前往各景区的接驳 服务仍显不足。我们常收到游客反馈,景点与 景点之间辗转耗时过长,压缩了实际游览体 验。"邵阳市中旅国际旅行社董事长银西龙指 出,"当务之急是构建'快进慢游'的交通网络, 同时持续完善景区配套设施、营造特色文化氛 围。交通是骨架,内容是血肉,二者缺一不可, 才能真正留住游客。"

散落的珍珠等待串联

天地在此挥毫,将最奇崛的峰林与最温婉 的碧水,一并赠予了邵阳。

崀山的雄奇、南山的辽阔、花瑶的神秘,如 同一颗颗散落在湘西南大地上的珍珠,各自闪 耀,却未能串珠成链。

"景区间交通不便,市内站点缺少接驳车, 崀山索道仅覆盖八角寨区域,游客爬山体验大 打折扣。"银西龙感慨道,"我们有世界级的资 源,却没发挥出世界级的效应。"

